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КИШНИ ПРЕЛИВИ ЗА ПРИКЉУЧЕЊЕ ОТПАДНИХ ВОДА НА 

ТУНЕЛ „КАРАБУРМА“ 

RAIN OWERFLOW FOR WASTEWATER CONNECTION TO THE 

"KARABURMA" TUNNEL 

ИВАН МИЛОЈКОВИЋ1, НИКОЛА ДИВАЦ2 

Резиме: Анализирају се грађевине: 1) кишни прелив типа (ц) – прелив са отвором на 

дну (прелив са скоком – Leaping weir) и 2) кишни потопљен прелив са широким 

прагом. Грађевина 1 гради се за прикључење отпадних вода из колектора ОБ60/110 на 

Деоницу 6 Интерцептора – Тунел „Карабурма“ на раскрсници улица Вишњичка и 

Веље Миљковића. Канализацијом Ф400 се отпадне воде које се прикључују доводе од 

напред поменутог кишног прелива до излазне грађевине која се након изградње 

Интерцептора користи као прикључна грађевина. Грађевина 2 служи за прикључење 

отпадних вода из новопројектованог колектора Ф800 на Интерцептор на раскрсници 

улица Вишњичка и Војводе Мицка Крстића. 

Кључне речи: интерцептор, грађевине, прелив 

Abstract: Structures are analyzed: 1) rain overflow type (c) - overflow with an opening at 

the bottom (leaping weir) and 2) submerged rain overflow with a wide sill. Building 1 is 

being built to connect wastewater from collector OB60/110 to Section 6 of the Interceptor - 

Tunnel "Karaburma" at the intersection of Višnjička and Velje Miljkovića streets. Sewerage 

Ф400 is used to bring wastewater from the previously mentioned rainwater overflow to the 

exit building, which is used as a connection building after the construction of the Interceptor. 

Building 2 serves to connect wastewater from the newly designed Ф800 collector to the 

Interceptor at the intersection of Višnjička and Vojvode Micka Krstića streets. 

Key Words: Interceptor, buildings, overflow 

1. Увод 

Функција циља која се разматра у овом раду је пројектовање и извођење 

Деонице 6 – Тунел „Карабурма“, који представља везу постојеће Деонице 5 у 

Булевару Деспота Стефана и постојеће деонице 7 на раскрсници улица Ви-

шњичка и Војводе Мицка Крстића. 
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На слици испод је приказана диспозиција деоница Централног канализа-

ционог система града Београда. Предмет рада је Деоница 6.  

 

Слика 1. Диспозиција деоница Централног канализационог система града 

Београда  

2. Метода и експеримент 

Коришћене су следеће методе: 

 Анализа (грчки ανάλυση, из старогрчког глагола ἀναλύειν, analyein – 

растворити), представља процес „растварања“ концепта, пропозиције, 

мисли, лингвистичког система, као и било које поставке, на „крајње“ или 

једноставније саставне делове,  

 Синтеза што представља спајање више делова у целину (нпр. појам је 

синтеза, тј. спој више разних ознака у целину); синтеза или синтетичка 

метода, прогресивна метода, једна од истражних или хеуристичких метода; 

пут или полажење од простијег као познатог, истинитог, ка сложенијим 

истинама довођењем у везу тих простијих истина. 

 Методе прорачуна специјалних грађевина у канализацији [11] , [12] којима 

се на основу достигнутог нивоа најновијих истраживања у домену 

хидрауличког аспекта изградње инфраструктурних објеката комуналне 

хидротехнике дају неопходна инжењерска решења. 

При пројектовању су разматрани следећи објекти: 

 кишни прелив типа (c) за прикључење отпадних вода из колектора 

ОБ60/110 на Интерцептор на раскрсници улица Вишњичка и Веље 

Миљковића [9] , [12], 

 кишни потопљен прелив са широким прагом за прикључење отпадних вода 

из колектора Ф800 на Интерцептор на раскрсници улица Вишњичка и 

Војводе Мицка Крстића [9], [11]. 
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3. Резултати и дискусија  

Кишни прелив типа (c) на раскрсници улица Вишњичка и Веље Миљ-

ковића – С12: Грађевина: кишни прелив типа (c), прелив са отвором на дну 

(прелив са скоком. Leaping weir), гради се пре извођења излазне грађевине и 

тунела, могуће у исто време са изградњом улазне и излазне грађевине. 

Динамика извођења ће бити разрађена у наредним фазама пројекта. Гради се 

за прикључење отпадних вода из колектора ОБ60/110 на Интерцептор на 

раскрсници улица Вишњичка и Веље Миљковића, канализацијом Ф400 се 

отпадне воде које се прикључују доводе од напред поменутог кишног прелива 

до излазне грађевине која се након изградње деонице 6 користи као прикључна 

грађевина.  

У непосредној близини ове новопројектоване грађевине је и изграђени 110 

kV кабл – високонапонски предајник где је дозвољено минимално вертикално 

растојање од спољних површина од 0,5 метара у односу на објекте 

канализације. Кишни прелив типа (c) има минималне димензије у односу на 

остале типове прелива тако да се напред поменуто удаљење од кабла 

максимално задовољава. За напред поменуте каблове важе и посебни услови 

које издаје градска Електродистрибуција. Ови услови се добијају приликом 

добијања Локацијских услова. 

Кишни потопљен прелив са широким прагом на раскрсници улица 

Вишњичка и Војводе Мицка Крстића – С33: Грађевина: кишни потопљен 

прелив са широким прагом, гради се пре извођења излазне грађевине и тунела, 

могуће у исто време са изградњом улазне и излазне грађевине. Динамика 

извођења ће бити разрађена у наредним фазама пројекта. Напред поменути 

прелив служи за прикључење отпадних вода из новопројектованог колектора 

Ф800 на Интерцептор на раскрсници улица Вишњичка и Војводе Мицка 

Крстића, које се од ове грађевине прикључују на тунелску деоницу. 

Опис система: Тунелском деоницом ф4.000 врши се транзит отпадних вода 

из узводних деоница Интерцептора закључно са Деоницом 5 у максималној 

очекиваној количини од Q=13.523 L/s. 

Улазна грађевина за лансирање машине смештена је на почетку секције 6, 

то јест на крају секције 5. Улазна грађевина подразумева да се у њеној зони 

формира градилиште са свим елементима неопходним за рад тунелске машине 

а након изградње и пуштања у погон Деонице 6 ће као комотна грађевина 

служити за одржавање Деонице 5 и Деонице 6.  

Улазна грађевина мора бити великих димензија да би обезбедила инста-

лацију и лансирање машине. Минимални пречник светлог отвора шахта, према 

информацијама добијеним од стране понуђача машине за секцију 1, износи 15 

m, а за потребе овог пројекта и будуће одржавање канализационог система 

усвојено је да износи 16 m. 

Излазна грађевина за вађење машине је смештена у зони спајања секција 

6 и 7. 
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Према спецификацијама TBM произвођача при изради ИДР секције 1, 

дефинисан је пречник од 12 m као минимални за излазну грађевину. Након 

завршетка изградње Деонице 6 Излазна грађевина постаје прикључна грађе-

вина за отпадне воде из правца садашњих излива Ада Хуја 1 и Ада Хуја 2 са 

комфорним могућностима у смислу погона канализационе мреже, то јест ње-

ног одржавања. 

Грађевина: кишни прелив типа (c) на раскрсници улица Вишњичка и Веље 

Миљковића, прелив са отвором на дну (прелив са скоком. Leaping weir), гради 

се пре извођења излазне грађевине и тунела, могуће у исто време са изградњом 

улазне и излазне грађевине. Динамика извођења ће бити разрађена у наредним 

фазама пројекта. Гради се за прикључење отпадних вода из колектора 

ОБ60/110 на Интерцептор на раскрсници улица Вишњичка и Веље Миљко-

вића, канализацијом Ф400 се отпадне воде које се прикључују доводе од 

напред поменутог кишног прелива до излазне грађевине која се након 

изградње деонице 6 користи као прикључна грађевина. Пошто се у непо-

средној близини ове новопројектоване грађевине налази изграђени 110kV кабл 

– високонапонски предајник испоштовано је дозвољено минимално верти-

кално растојање од спољних површина од 0,5 метара у односу на објекте 

канализације. Кишни прелив типа (c) карактеришу минималне димензије у 

односу на остале типове прелива тако да је напред поменуто удаљење од кабла 

испоштовано. За поменуте каблове важе и посебни услови које издаје градска 

Електродистрибуција. Ови услови се издају приликом добијања Локацијских 

услова. 

Грађевина: кишни потопљен прелив са широким прагом на раскрсници 

улица Вишњичка и Војводе Мицка Крстића, гради се пре извођења излазне 

грађевине и тунела, могуће у исто време са изградњом улазне и излазне гра-

ђевине. Динамика извођења ће бити разрађена у наредним фазама пројекта. 

Напред поменути прелив служи за прикључење отпадних вода из ново-

пројектованог колектора Ф800 на Интерцептор на раскрсници улица Виш-

њичка и Војводе Мицка Крстића, које се од ове грађевине прикључују на 

тунелску деоницу. 

Новопројектовани колектор Ф800 у коридору улице Војводе Мицка 

Крстића који се пружа до раскрснице улица Вишњичка и Војводе Мицка 

Крстића дужине око 135 метара од ревизионог силаза С30 служи за омогу-

ћавање изградње излазне грађевине и за евакуацију отпадних вода које иду 

према изливу Ада Хуја 2. Овај колектор се гради пре изградње тунелске део-

нице и излазне грађевине као део будуће канализационе мреже. Изградњом 

овог колектора укидају се функционално стари колектор ОБ 60/110 који није у 

јавној површини и део колектора Ф1200 у улици Вишњичкој. Постојећи 

колектор ОБ60/110 налази се у парцели која није јавна и на којој су изграђени 

индустријски објекти те је тако ова деоница тренутно потпуно неприступачна 

за одржавање, нарочито за ванредно и инвестиционо одржавање. Изградњом 

новопројектованог колектора Ф800 решава се дугогодишњи вишедеценијски 
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проблем немогућности одржавања постојећег колектора и тог дела канали-

зационе мреже који је тренутно у функцији и коначно се враћају надлежности 

служби БВК на овом делу канализационе мреже које су  поменутим надлежним 

службама деценијама биле ускраћене. У табели 1 дате су геометријске особине 

усвојених прелива. 

Решења су дата на основу различитих пројектованих и изведених објеката 

који се често користе у оваквим анализама [1], [2], [3], [4], [5], [6], [7], [8], [10].  

Табела 1. Геометријске особине грађевина 

Редни 

број 
Назив X коор. Y коор. 

Висина 

терена 
[mnm] 

7 C12 7460849,18 4963811,06 86,28 

22 C33 7461043,14 4963793,34 80,66 

4. Закључна разматрања  

Као резултат оптимизација, анализа, синтеза, метода прорачуна и суге-

стија као најоптималније решење за пројектовање и извођење предметног 

канализационог система предлажу се кишни прелив типа (c) на раскрсници 

улица Вишњичка и Веље Миљковића и кишни потопљен прелив са широким 

прагом на раскрсници улица Вишњичка и војводе Мицка Крстића. 
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